
  2 شيمي

با  Gهستند و اين موضوع كه عنصر  pو  sو اينكه تمامي عناصر در دوره سوم و جز عناصر دسته  مودار مقابل را در نظر بگيريد و با توجه به آنن -1
  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه دهد، كدام را تشكيل مي KGپتاسيم تركيب 

  

  بيشتر است. Cاز  B) واكنش پذيري 1

E) خصلت فلزي2 C A  .است  

  است.  2برابر  Aبه هاليد   B هاي اكسيد ) نسبت شمار اتم3

Eبه از دست دادن الكترون در) تمايل 4 F G   .است  

  

Aهاي تك اتمي آرايش الكتروني لايه ظرفيت يونبا توجه به  - 2 : s p2 2 6
3 3،B : s p 2 6

2 Cو2 : s p 2 6
3   هاي زير درست است؟ يك از گزاره كدام3

  دهد. مي با گاز هيدروژن واكنش مي، در دماي اتاق به آراCآ) عنصر 

  ، يك عنصر واسطه است.Aب) عنصر 

  كوچكتر است. Bاز  Cپ) شعاع اتمي 

  است. Cو  Bنصف اختلاف عدد اتمي  Cو  Aعدد اتمي اختلاف ت) 

  پ ـ) آ 4  ت ـپ  ـ) آ 3  ت ـپ  ـ) ب 2  ت ـ) پ 1

هاي  الكترون باشند، شمار الكترون  اگر كاتيون و آنيون هم BAدر دوره سوم و گروه پانزدهم جدول تناوبي جاي دارد. در تركيب يوني   Aعنصر - 3
lزيرلايه ο  در اتمB كدام است؟  

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

  است؟ درست هاي زير يك از گزينه كدام - 4

  ) آرايش الكتروني يون آهن برخلاف فلز روي شبيه هيچ گاز نجيبي نيست. 1

  شود.  هاي چراغ جلوي خودروها از اسكانديم استفاده مي ها و لامپ ) در توليد شيشه2

3(V23 .تنها توانايي تشكيل يون دو بار مثبت را دارد  

Cu) آرايش الكتروني يون4 :[Ar] d
2 9

29   است.  3

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 5

  كنند.  هاي بسيار نازك استفاده مي  ها و رشته سيم آ) به دليل جلاي فلز طلا، از اين فلز براي ساخت برگه

  شرقي از منابع استخراج طلا در ايران هستند. ر اصفهان و زرشوان در آذربايجان د موتهطلاي مجتمع ب) 

  شود.  ها مي دهد كه سبب بيماري آلرژي در انسان  پ) فلز طلا با برخي از مواد موجود در بدن انسان واكنش مي

  شود.  در طبيعت يافت مي ،ت) عنصر طلا برخلاف عنصر آهن به شكل فلزي و عنصري خود

   ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نيستپذير  كدام واكنش انجام - 6

1(KI Br 2  2(KBr I 2  3(KBr Cl 2  4(KI Cl 2  

Feبراي شناسايي يون - 7 3
  شود؟ از كدام واكنش زير استفاده مي 

1(Fe Cl FeCl
  3

33  2(Fe SO Fe (SO )
  3 2

4 2 4 32 3  

3(Fe OH Fe(OH)
  3

33 4(Fe NO Fe(NO )
  3

3 3 33  

  هاي زير پيرامون واكنش زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 8

A B
  ــز ــيد فل    ΛΛΛΛΛΛΛΛ اكس

  ها است.  دهنده شتر از واكنشپذيري مواد فرآورده حاصل بي فلز سديم باشد، واكنش B، آهن و Aاگر آ) 

  هاست.  دهنده ي مواد فرآورده حاصل كمتر از واكنشپذير كربن باشد، واكنش B، سديم و Aب) اگر 

  توان در نهايت فلز نقره را جدا كرد.  آهن باشد، مي B، نقره و Aپ) اگر 

  توان در نهايت فلز پتاسيم را جدا كرد.  روي باشد، مي B، پتاسيم و Aت) اگر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 9

  شوند. لاي خاك يافت مي رنگي لابههاي  ها يا رگه هكلوخي طلا و پلاتين به شكل ) فلزها1

  هن در سطح جهان مصرف كمتري دارد.) آلومينيوم از آ2

3(MnCO3شود برخلاف سديم كلريد به شكل كاني نيز در طبيعت يافت مي.  

Ca(CO) كاني4 )3  شود. فت ميبه رنگ سفيد يا2

 

  



 70آيد، درصورتي كه بازده درصدي واكـنش   دست مي ي گاز هيدروژن بهفكيلوگرم گاز نيتروژن با مقدار اضا 42چند كيلوگرم آمونياك از واكنش  -10

N) درصد باشد؟ , H : g mol )   1
14 1  

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2  

1 (2/38  2 (5/23  3 (8/72  4 (7/35  

شود، جرم جامد بر جاي مانده بعد از انجام واكنش چند  درصد تجزيه مي 70 درصد خلوصباز با  ت خالص درون ظرفي درگرم پتاسيم كلرا 75/8 - 11
K)گرم است؟ , Cl / , O : g mol )    1

39 35 5 16  

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3  

1 (075/10  2 (032/12  3 (35/6  4 (56/14  

كند، درصد خلوص كلسيم كربنات  آزاد مي CO2ليتر گاز 03/0يدروكلريك اسيد رقيق، كربنات ناخالص بر اثر واكنش با محلول ه گرم كلسيم 1/0 -12
/برابر CO2چقدر است؟ (چگالي گاز g L 1

1   است.)1

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 22  

(Cl / , Ca , C , O : g mol )     1
35 5 40 12 16  

1 (75  2 (80  3 (85  4 (90  

 آيد؟ دست مي نوكسيد، چند كيلوگرم آهن خالص بهودرصد خالص با گاز كربن م 96) اكسيد IIIاز واكنش كامل يك تن آهن ( -13

(Fe , O , C : g mol )    1
56 16 12  

1 (250  2 (627  3 (762  4 (672  

كند، درصد خلوص پتاسيم كلرات در اين نمونه  جرم پيداگرم كاهش  6/9گرم از يك نمونه پتاسيم كلرات ناخالص در اثر تجزيه حرارتي،  49اگر  -14
K)كدام است؟ , Cl / , O g mol )    1

39 35 5   شوند) ها در اثر حرارت تجزيه نمي (ناخالصي 16

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3  

1 (50  2 (60  3 (70  4 (80  

يك اسيد وارد واكـنش شـود، چنـد ليتـر گـاز      هيدروكلرگرم آلومينيوم، با مقدار كافي  4/5صورت جامد)  (به تمياگر آهن حاصل از واكنش تر - 15
آهن با ظرفيت كمتر خـود وارد واكـنش   ( )درصد باشد. 50يت مشود؟ (درصورتي كه بازده درصدي واكنش تر آزاد مي STPهيدروژن در شرايط 

 )شود. مي HClبا

(Fe , Al , O , Cl / , H g mol )      1
56 27 16 35 5 1   

1 (4/22  2 (12/1  3 (24/2  4 (2/11  

/ليتر گاز نيتروژن با چگالي 9درصد  80گرم سديم آزيد با خلوص  25/16از تجزيه  -16 g L 1
0 واكـنش كـدام    يگردد، بـازده درصـد   حاصل مي 7

  است؟

(Na , N : g mol )   1
23 14   

NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3  

1 (65  2 (75  3 (80  4 (90  

لازم اسـت؟   MnO2گـرم  5/43درصد، براي واكنش كامل با  80مولار و درصد خلوص  2/0يد با غلظت ليتر محلول هيدروكلريك اس چند ميلي -17
Mn) دهند) ها با اسيد واكنش نمي (ناخالصي , O : g mol )   1

55 16  

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) H O(l) Cl (g)   2 2 2 24 2   

1 (12000  2 (12500  3 (21780  4 (13500  

  ي زير درست است؟ها چه تعداد از گزاره - 18

  فلزي بيشتر باشد، استخراج آن فلز دشوارتر است.  پذيري واكنشآ) هر چه 

Feب) حالت فيزيكي آهن حاصل از واكنش O2   ا آلومينيوم و با كربن با يكديگر مشابه است. ترتيب ب هب3

  كنند.  ده ميپ) براي ساخت فولاد، براي استخراج آهن مورد نياز از كربن استفا

  . دهد برداري از اين منابع را نويد مي هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسبت به ذخاير زميني، بهره غلظت بيشتر گونهت) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ..................... جز بههستند  نادرستهاي زير  همه گزينه -19

  رود. رود پيش مي يچه انتظار م آنهاي شيميايي هميشه مطابق  ) واكنش1

  شود. اكسيد توليد مي دي هوازي تخمير گلوكز، اتانول و كربن ) طي واكنش بي2

  رود. كار مي نقاشي بهعنوان رنگ قرمز در  ) اكسيد بهII) آهن (3

  هر نوع فلزي مقرون به صرفه است. ) استفاده از گياهان براي استخراج4

  آيد؟ شمار مي زها بهچه تعداد از موارد زير جز مزاياي بازيافت فل - 20

  كاهش سرعت گرمايش جهاني ب)    هاي زيستي گونه حفظ آ)

  كمك به توسعه پايدار كشورت)   اكسيد كاهش ردپاي كربن دي پ)

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1


